

## Z OMAHY.

## Pohřeb paní Langpaulové.

Minulou středu konal se z domu smutku v č. 1411 již. 13. ul. pohřeb krajanek paní Marie Langpaulové, manželky pana Jos. Langpaula, která zemřela v pondělí časně ráno následkem plicní choroby, kterou dlouho trpěla. Vzdor hustému dešti šlo se v domě smutku velké množství přátel a známých rodiny Langpaulových a rodiny Jan Procházkových, a rakev zesnulé ozdobena byla velkým množstvím věnců a kytic. Slova útechy pronesl red. O. Charvat. Před i po jeho řeči předneslo pěvecké kvartetto, sestávající z pp. B. Bartoše, St. Šerpana, J. Březáčka a J. Prácheňského, případně smuteční sbory. Po příjezdu na Česko-Národní hřbitov byl dešť zvláště prudký, proto bylo nutno obřady zkrátit. J. Prácheňský pronesl několik slov na rozloučenou a rakev s pozůstatky zesnulé spuštěna byla do hrobu. Pohřeb vypraven byl pohrobničkým závodem p. F. Jandy. Pozůstalým platí naše upřímná soustrast.

## České ruční práce v Ak-Sar-Benu.

Kdo z našich krajanů půjdou do Ak-Sar-Ben karnivalu, neměli by opomenout navštívit též oddělení ozdobných ručních prací, kde nalézá se zvláštnost a sice několik pěkných ozdobných kusů ručních prací zhotovených nikoli snad krajanou, nýbrž známým krajanem p. Frankem Bartošem z č. 2223 již. 15. ul. Práce ovšem, velmi dovedně zhotovené, poutají značnou pozornost každého návštěvníka, tím že jsou zhotoveny pámem, i svou úhledností.

## Nehoda paní Kroupové.

Ve středu odpol. předminulého týdne stihla paní J. Em. Kroupovou, choť redaktora Hospodáře, vážná nehoda. Když přecházela přes dvůr, klopyla a dopadla obličejem na železnou rouru, následkem čehož zranila si několik zejméně ran na čelo, takže bylo nutno povolati lékaře, aby jí rány ošetřil, což provedl dr. F. A. Sedláček.

## Odejel do New Yorku.

Pan Oldřich Jelen, známý zdejší krajan, příručí v úřadovně mayoru J. C. Dahlmana, odejel v sobotu v 6 hod. večer do New Yorku. Cestu vykoná ovšem s přiměřenými zastávkami v různých městech, kde hodlá navštívit své známé. Pan Jelen je známým sokolským pracovníkem a jest toho času starostou Západní župy N. J. S. Má v New Yorku nejen řadu osobních přátel, ale i mnoho přátel v kruzích sokolských, proto není divu, že se upřímně těší na shledání s nimi. Stráví na cestě své třídenní prázdniny, nejdříve ovšem v New Yorku a zajisté se pokusí mezi svými známými o počátek agitace ve prospěch návštěvy příštích Národních Závodů, které budoucího roku v našem městě konány budou. Přejeme panu Jelenovi veselou zábavu a spokojený návrat.

## Provdala se.

V našich kruzích chvalně známá učitelka hry na piano, slečna Lillie Boeckmayerová z Plattsmouth, která několikrát při různých našich okaznostech účinkovala, provdala se minulého týdne za p. Friedmana z Iowa City.

## České děvče přežeto mayorovým automobilem.

Politováníhodné neštěstí, kterým ohrožen jest život desetileté Pearl Vlasákové, dcery pana Franka Vlasáka z 12. a William ulice, událo se v sobotu odpoledne na 15. a Douglas ulici. Dívka byla tam přežeta velkým automobilem mayoru J. C. Dahlmana, jenž byl řízen chauffurem J. O. Smithem z čísla 2544 Dodge ulice a vezl mayorova zete a deuru, manžele A. I. Collettovi. Děvče bylo přežeto oběma koly automobilu a zůstalo ležeti na dlažbě v bezvědomí. Manželé Collettovi se děvče ihned ujali a donesli je do lékárny, odkud bylo odneseno do úřadovny lékaře nad lékárnu a odtud policejní ambulanci do Josefské nemocnice, kde po delší době bylo přivezeno k vědomí. Jak se nyní z nemocnice oznamuje, stav dívky se poněkud zlepšil, takže jest naděje na její pozdravení. Manžele Vlasákoví přijeli do Omahy asi před šestí týdny z Clarkson, aby Pearl, která jest dvyčinnou neobyčejně bystrou, mohla navštěvovati zdejší školy. Jelikož učení ve škole šlo jí hravě, žádala matku, aby jí dovolila učiti se šiti. V sobotu byla v

první hodině a na zpáteční cestě zastavila se s kamarádkou stejného stáří, Emmou Zeissovou v obehodě pro jehly a nitě. V záptěti na to stihlo ji neštěstí. Když byla zvednuta z dlažby, svírala dosud cívkou s nitěmi. Řidič automobilu byl zatčen, ale později propuštěn na záruku, kterou za něho podepsal pan Collett. Mayor a jeho choť jeví o osud dívky velký zájem a strávili dlouhou dobu u jejího lože, postaravše se jí zároveň o lékaře. Mayor prohlásil, že nemůže si vysvětliti, jak mohlo se neštěstí přihoditi, neboť jeho chauffeur jest přý velice opatrným.

## Osobní.

Paní Anna Kaufmannová s deurou pí. Harry Sharyovou meškaly v Omaze minulý týden návštěvou u četných přátel. Nynější domov jejich jest Chester, Nebraska, kteráž krajina byla letos citelně postižena suchem.

## Zmatek v divadlech.

V sobotu odpoledne a večer bylo v málem došlo ve dvou zdejších divadlech k panikám. Odpoledne způsoben byl zmatek v divadle Gayety následkem výbuchu fuse, kdežto večer zmočen se strach účastníků divadelního představení na Farnam mezi 14. a 15. ulicí následkem zápachu kouře, zavanuvšího tam od ohně na 13. a Jones ulici. Přes to však postrach se uklidnil, takže nikdo nebyl poraněn.

## Lupič zastřelen pod Maurerovou restaurací.

V neděli z rána objeven byl lupič ve sklepech Ed. Maurerovy restaurace, když pan Maurer zašel tam se svým portierem pro nějaké potřeby. Lupič byl tam ukryt a chtěl patrně vyloupiti pokladnu. Aby mohl dílo své provést, ebytil portiera a zavřel jej do lednice, nevida pana Maurera. Ten však zpozoroval, co se děje, a proto rychle přizemek zavřel a povolal policii. Policisté Arthur Cunningham a Ezra B. Ferris vnikli do sklepa, kde lupič počal po nich střílet, při čemž oba policisty poranil, ale byl v brzku umlácen, neboť byl dvěma ranami, jednou do obličeje a druhou do srdce usmrcen. Cunningham byl střelen do žaludku a poraněn nebezpečně, kdežto Ferris byl jen škrábnut do ramene. V lupiči poznán 35letý černoch Louis Wesley, který byl do patku zaměstnán v restauraci jako číšník.

## Žádá sesazení tří okresních komisařů.

Henry B. Mayo, stavební kontraktor, požádal prostřednictvím svého právníka John O. Yeisera v distriktním soudě o sesazení tří okresních komisařů, A. G. Harta, Thomas O'Connor a Henry McDonald. V žalobě se udává, že dopouštěli se ve svém úřadě hrubé stranickosti, špatně jej řídili a zanedbávali a dopouštěli se korupce. Případ bude projednáván před distriktním soudcem jako obyčejná civilní žaloba.

## Trpělivá žena.

Paní W. S. Parrottová, bydlící v č. 1523 severní 21. ulice, vracela se ondy z 37. a Marey ulice, kde byla za nějakou obehodní záležitostí, při čemž vycházejíc z domu sklouzla se schodů a dopadla na ruku tak nešťastně, že se jí rozštěpila kost v pravém zápěstí, takže jí pahýl kosti vyčníval ven skrz kůži. K poranění byli povoláni lékaři, aby jí zlomený úd napravili. Paní Parrottová nejen že nenechala se uspat, ale ani stenu ze sebe nevydala, zatím co lékaři na ní operovali. Když byla operace hotova, byla poraněná dopravena do svého obydlí.

## Kampaň protihostinské ligy.

Nebraská protihostinská liga zahájila kampaň proti hostinským a hodlá docílit toho, aby počet hostinec byl omezen na jeden na každých šest set lidí, aby vytlačeny byly všechny hostince ve vzdálenosti dvou mil od státních ústavů, aby zakázáno bylo povolání hostinec ve vzdálenosti dvou mil od kteréhokoli inkorporovaného města nebo městečka v okresu Douglas, a aby považován byl za zlořád každý hostinec, prodávající lihoviny nezákonně. Liga bude se snažiti, aby vše to stalo se části Slocombova zákona v roce 1914. Die nynějšího známí Slocombova zákona nesmí být povolání hostinec ve vzdálenosti dvou mil od hranice inkorporovaného města nebo městečka v celém státě, s výjimkou okresu Douglas. Kdyby se jim podařilo prosaditi dodatek, kterým by se zakazovaly hostince na dvě míle od státních ústavů, ocitly by se Lincoln, Nebraska City, Beatrice, Geneva, Ben-

son a značná část Omahy na suchu. V městečkách směl by býti jen tehdy hostinec, když bylo by tam alespoň tři sta obyvatel. Prohibiční pracovníci jsou nyní v činnosti a pilně získávají podpisy na svoje petice.

## Prožlklý automobil.

Theodore Galligher, prominentní městský úředník a obehodník z Benson, vyjel si ondy na delší výlet v automobilu, který jej stál tolik, že se rozhodl podati žalobu na člověka, který mu jej prodal, a žádá, aby Joseph O'Rourke nahradil mu \$413.72. Galligher dal mu za opotřeбенý automobil \$380 podmínkou, že jest v nejlepšímu stavu. Na to zjednal si dovedného řidiče a vyjel si do Savannah, Mo. Během této cesty měl více nešťastí, než prezident Spojených Států, neboť během cesty musil zaplatiti následující účty za správký: \$6.80 za správký v Hamburg, Ia., \$15.42 v Pacific Junction, Ia., \$24 v Craig, Mo., \$44.10 v Savannah, Mo., \$3.60 v Percival, Iowa, \$15.50 za správký Bartlett & Watsonovi, \$10 za tažení automobilu do Savannah; dále počítá si \$25 za pět dní ztráty času a \$6.10 za železniční jízdné za sebe a družinu. Kromě toho udává, že celý automobil nestojí ani za sto padesát dolarů.

## Bezplatná lékařská pomoc v Omaze.

Bezplatná lékařská dispensarie, kde lze dostati bezplatnou lékařskou radu a pomoc pod řízením lékařské školy státní university, byla otevřena v Jacobsově síni na Dodge mezi 17. a 18. ulicí. V místě tom nalézá se dispensarie ošetřovatelek, která byla nyní spojena se státní lékařskou školou. V dispensarii nalézá se po celý den lékař a ošetřovatelka až do 10 hodin večer. Těm, kdož se tam přihlásí, dostane se pomoci dispensarie a v pádu potřeby i pomoci celé lékařské fakulty státní university.

## Nové příjmy pro školní fond.

Okresní úředníci v minulých dnech se dověděli, že smřel soudcové v Omaze a South Omaze drželi po řadu let v rukou značné sumy peněz, které vlastně náležely do školního fondu. Dostavil se totiž do úřadovny okresního klerka soudce Claiborne, jenž odevzdal mu čtrnáct dolarů. Příručí klerka James V. Čížek nemálo se tomu divit, že dostává peníze od smřelého soudce, avšak tento mu vysvětlil, že jsou to peníze za svědectví, pro které se svědkové nepřihlásili, a že dle zákona takové obnosy mají býti smřelými soudci odvedeny do školního fondu. Příručí okresního klerka pan Čížek prohlásil, že jest v úřadě tomto již šestnáct let a že je to první případ toho druhu, který poznal. Záležitost tato byla sdělena okresnímu právníku Magneymu, jenž prohlédl si zákony a pak snad budou učiněny kroky, aby i jiní smřelí soudcové podobné peníze do školního fondu odvedli.

## Soudce odjel se soudním aparátem na farmu.

Distriktní soudce A. C. Troup odjel minulého týdne se svým soudním aparátem na Hughesovu farmu v Benson, kde se konalo zasedání distriktního soudu k vůli pohodlí paní Mary Allenové, 77 let staré, která by bývala nemohla k soudu do Omahy se dostaviti, poněvadž jest nemocna. Před soudcem projednávány byly různé civilní pozemkové záležitosti.

## Nechtěli, aby jim kazil fesealo.

Při lékařském sjezdu v Omaze, konaném předmin. týdne, jal se dr. L. A. Merriam z Omahy kritizovati některé lékaře, prohlásiv, že 80 procent operací, prováděných operátory, jest zbytečno. Lékařové se usnuli, že tvrzení to není opodstatněno, že by ho mohlo býti využito k nespětvici na podvácení lidu, následkem čehož byl podán návrh, aby přednáška jeho byla vyškrtána z tiskové zprávy o jednání sjezdu.

## Raději zlepšení dopravy, než snížení jízdného.

V pravidelné schůzi West Leavenworth Improvement Clubu bylo nedávno jednáno mezi jiným také o otázce snížení jízdného na dvačet pět centů za sedm jízdních lístků, o kterou jeví se nyní značný zájem ve všech částech města. Bylo o záležitosti té přeneseno několik řečí, ale klub nečinil prozatím žádných určitých kroků. Ždá se, že členové klubu jsou spíše nakloněni zlepšení dopravy a prodloužení trati, nežli snížení jízdného za panujících poměrů.

JOHN F. ROUŠAR,  
předs. a pokl.

Tel. Douglas 1680.

EUGENE PAŘÍZEK,  
sekretář.

## John F. Roušar Co.

Jediný ryze český velkoobchod na západě

vínem, kořalkou, jemnými likéry a lahvoým pivem.

Českým hostinským na západě uvádíme ve známost, že jsme otevřeli největší ryze český velkoobchod lahvoým pivem z českého pivovaru Atlas v Chicagu, jakož i čistými, nefalšovanými domácími a importovanými víny, likéry, rosolkami atd. Též vyrábíme hořké víno a kořalku, právě to likéry pro žaludek, atd.

České hostinské žádáme, aby podrželi své objednávky pro naše jednatele, kteří je navštíví a k úplné spokojenosti obslouží. 11f

JOHN F. ROUŠAR CO., 914 Farnam St., OMAHA, NEBR.

**Starý**  
**Old Saxon**  
**Bräu**  
"WITH THAT RARE OLD TANG"

## DO FLORIDY

— po

ILLINOIS  
CENTRAL



V DOBE — od 12. října budou v platnosti zimní turistické lístky do všech míst ve Floridě, s právem návratu do 1. června 1914.

FLORIDA stává se rychle oblíbeným zimním útlukem těch kdož si přejí uniknouti tuhým severním zimám. Dojedete tam snadno a pohodlně po Illinois Central dráze.

OBLIBENÝ SEMINOLE OSOBNÍ RYCHLÍK z Chicaga, poskytuje veškeré pohodlí a luxus moderního cestování, jest zcela z oceli novodobě zařízen, zaručuje našim příznivcům úplnou bezpečnost.

DOMOVINÁŘSKÉ lístky pro prodej první a třetí úterý, s 25-denní platností.

Jízdní sazby a podrobné poučení v městské úřadovně, 407 So. 16th Str., Telefon Douglas 264.

## Čteným spolkům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svátkům, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 44tgr



## Švestkové koláče

jsou nejlepší, když použijete k nim

**L.G.H. POVIDEL**

Vspomeňte si na dávný český kraj, kde jsou vařena čistá, pravá povidla.

L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze suchých švestek, nejlepšího cukru a kofeni, zaručeně čistá a dobrá. Jedná libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co dvě libry švestek.

Kupujte povidla L. G. H. a ušetřte peněz.

K dostání jsou všude. Budete-li je žádati, může vám je zaopatřiti každý kupec. Prodávaj se na libry. — Nepřijímejte žádných jiných. 38-53

Lamon-Gohl Co., vyrábětelé

604-606 W. Randolph St., Chicago, Ill.

Předplatte se na Wilberské Listy.

Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.